
FELEetős szenkeszrő 

béke palotája 
épszövetség fényes uj otthona éppan 

t készült el, mikor riadtan repdes a fel- 

rt viharfelhős háboruterhes légben a 
ehér galambja. Eddig sem volt a sze- 

madárnak valami irigylendő sorsa. 

volt nyugta, maradása, örült, hogy 

élt, örült, ha meghuzódhatott a pak- 

ok, a megnemtámadási szerződések he- 

zve összetákolt eresze alatt, szomo- 

gubbasztva azzal a bizonyos zöld olaj- 

a makacsul összeszoritott csőrében. 

nosan üldögélt akár egy uhu a gyö- 

békemadár, csak nem érkezett el az 

y jelenése, a szimbolikus olajág biztató 
yszine pedig mind szürkébbre fakult, 

egymást követték az egyre gondter- 
b évek, Nyugalom, enyhület helyett 

d feszitőbben, mind vészterhesebben 

geződtek a sulyosodó idők. Ma már 
só zugolyából is kiverve talán legszive- 

ben a sztratoszféra hüvös magaslatai- 

keresne menedéket a földről, az emberi 

ekből elhesegetett fehér galamb. Éppen 

mire elkészült az uj népszövetségi 
alota, hogy már felszerelésével, ragyogó 

endezésével, diadalmas épitészeti szépsé- 

el is a világegyetértés eszményiségét és 

denek fölött való erkölcsi hatalmát jel- 
ezze, éppen ebben a pillanatban távolabb 

gyunk a békétől, mint valaha. Hiába já- 

ultak hozzá az összes tagállamok a legna- 

b áldozatkészséggel az épitéshez, hiába 

g tündérien az a büszke palota, minden 

hideg reflektorfény, ha nem a béke- 

olat valóságos megtestesüléseként 

a messziségbe a világ összes népei- 

Uj hangokra, uj tettekre van 

ég az uj házban. Mindenekfölött erős 

lekedetekre, amelyek nemcsak parciális 

éni békehelyzeteket rögzitenek meg futó 

re, hanem az egész világ békességét is 

ositják, még pedig ugy, hogy nem a ha- 

mi szerződés, hanem a megelégedés legyen 

lintézések igazi tartós belső biztositéka. 

nben is most fogja kiállani a Népszö- 

g a legnagyobb erőpróbát. Mert most 
itán igazán döntenie kell háboru vagy 

ke kérdésében. És ha arról van szó, hogy 

g kell menteni a békét, akkor nem lehet 

senkivel és semmivel szemben sem te- 

itetekről. A Népszövetségnek csak egyet- 

egy feladata lehet, hogy feltétlenül bizto- 

a a békét. Mert ma már az nem kétséges, 

gy a legkisebb összeütközés is végerei- 
nyben világháborura vezethet. A Népszö- 

ég kezébe van letéve az egész em- 

riség sorsa. És ha a Népszövetsé- 

minden tettében csak az vezeti, 

gy ezt az egyetemes világbékeérdeket 

sa, akkor nem is lesz világháboru. Min- 

n világháboru ugyanis abból támad, hogy 

ki kezdi. Ennek a kezdetnek a jogosult- 

gát tehát a Népszövetség senkivel szem- 

nem ismerheti el. Ma azért sem, mert a 

stani helyzetben minden a végek kezde- 

E jelentené egy ilyen aktus. A Népszövet- 

z ebben a kérdésben nem lehet tekintettel 

tölcsi világtámogatásra 

szemben nem akad 
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Az olasz-abesszin viszály ügyében a ma az angol kormány ugyan- 

mai nap döntő fontosságu. Rómában csak összeül és ezen a tanács- 

ma ül össze az olasz kormány minisz- kozáson valószinüleg az Olasz- 

tertanácsra, hogy foglalkozzék a Nép- országgal szemben alkalma- 

szövetség ötös bizottságának javaslatá- zandó rendszabályokról lesz 

val és állást foglaljon arra vonatkozó- szó. 

lag, vajjon a javaslatokat elfogadja-e, A Daily Telegraph genfi jelentése 

vagy sem. Párisban szintén miniszter- szerint Aloisi báró arra kérte La- 

tanács lesz ma, amelyen a francia kor- valt, hasson oda, hogy Anglia tekintsen 

mány Lebrun köztársasági elnök je- el a megtorló rendszabályok alkalmazá- 

lenlétében határozza meg az olasz- sától, mert az háborura vezetne. Eset- 

abesszin kérdésben további magatartá- leg érje be Anglia olyan rendszabályok- 

sát. kal, amelyeknek ne legyen kihivás jelle- 

VValószinüű, hogy Londonban gük. 

Éhes tiarisnek nem lehet sés sziklát odavetni" 
Ha Anglia enged merevségé- kellett volna cselekednie. Most 

ből, akkor a háboru elkerül- sivatagot ajánlanak Olaszor- 

hető. Olaszország azt is kiván- szágnak. 

ja, hogy Anglia vonja vissza a Ehes tigrisnek nem lehet sós sziklát 

Földközi tengeren levő flottá- odavetni. Genf nem tudja, hogy mit 

ját. csináljon - fejezte be szavait. 

Laval állitólag azt válaszolta Aloisinak, Abesszinia ujra meg ujra hangoztat- 

hogy nem tehet neki semmi igéretet, ja, hogy a békét akarja, mindenesetre 

mert nem hiszi, hogy Angliánál bármit azonban felkészül minden eshetőségre. 

is elérhet. A császár Délabessziniában, ahol az 

Lloyd George a mostani eseményeke esős évszak előbb ér véget, egy millió 

kel kapcsolatosan a következőket mon- harcost összpontositott. 

dotta: Biztosra veszik, hogy mire a 

- Tizennégy napon belül kitör a há- háboru kitör, Abessziniának 

boru és a világra a legnagyobb szeren- már három millió embere lesz 

csétlenséget hozza. fegyverben. 

Ebben az angol kormánynak is A csehszlovák származásu Uri pilóta, 

része van, mert már január- aki a Gran Chaco körüli harcokban is 

ban tudta, hogy mit akar Mus- résztvett, felajánlotta szolgálatait az 

solini és éppen ezért már előbb abesszin kormánynak. 

A Dardanellák elzárására is sor kerül 

Angol lapok szerint Anglia majd min- az angol ujságiróknak legutóbb tett har- 

dent elkövet, hogy lehetetlenné tegye cias kijelentéseit ugy itélik meg, hogy az 

Olaszországnak hadserege és flottája olasz miniszterelnök már ezzel is jelezni 

számára a szükséges petróleum beszer- akarja, hogy 

zését. Ebből a célból vonták össze az Olaszország a Népszövetség 

angol hadihajók egy részét a Földközi közvetitését elutasitja. 

tengeren. Az olasz kormány most már csak azon 

Ugy tudják, hogy Angüia tár- a formán gondolkozik, amelyet az eluta- 

gyalásokat kezdett Törökor- sitásra használjon. Az angol kormány 

szággal a Dardanellák elzárá- folytatja a katonai előkészületeket anél- 

sáról, aminek az lenne a követ- kül, hogy azokról a nyilvánosságot előre 

kezménye, hogy Olaszország tájékoztatná. 

képtelen volna magának Szov- Olaszországban egyébként növekszik 

jetoroszországból petróleumot az angolellenes hangulat. Ezzel áll ösz- 

szerezni. szefüggésben az, hogy t ndeneiózus hi- 

Angol politikai körökben Mussouinek reket terjesztenek. 

szenkeszrűsés és mapoutvarai 
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Igy az olasz lapok azt a hirt is 
közölték, hogy az angol kor- 

mány felszólitotta az Olaszor- 

szágban tartózkodó angol alatt- 

valókat az azonnali elutazásra. 

Az olasz lapok ezt a hirt, amelyet külön- 
ben az angol hatóságok megcáfoltak, 

élesen kritizálták. A Giornale diltalia 
szerint ebből is nyilvánvaló, hogy Anglia 
hadat akar Olaszország ellen viselni. Az 

olasz kormány különben folytatja készü- 

lődéseit. Azokat az 1911-1914-beli olasz 

ifjakat, akiket az eddigi sorozásokon 
szolgálatra alkalmatlanoknak találtak, 

ujabb sorozásra rendelték be. 
Francia lapok genfi tudósitása szerint 
Eden angol főpecsétőr határo- 
zott formában közölte Lavallal, 

hogy az ötös bizottság ajánlá- 
sai az engedékenység legszél- 

sőbb határát képezik, amelyek- 
hez Anglia hozzájárulhat. 

A Népszövetség kimondta az utolsó szót. 
További tárgyalásokra Anglia már nem 
hajlandó. Anglia most már cselekedni 
fog és a szuezi-csatornát elzárja az olasz 

csapatszállitások elől. Természetes, hogy 
ez a háborut jelenti Anglia és Olaszor- 
szág között. Bizonyos, hogy a szuezi 
csatorna elzárására az olasz hadihajók 
azonnal Málta, Gibraltár és Ciprus bom- 

bázásával válaszolnak majd. 

A francia lapok szerint nagy 
hiba volna, ha a francia kor- 

mány tovább is támogatná An- 
glia politikáját. 

Párisi lapok óvják a agyhatalmakat 

egy európai konfliktustól és rámutatnak 

arra, hogy a Földközi tengeren elég 

egyetlen ágyulövés az általános zürza- 

var kitörésére. Azon a véleményen van- 

nak, hogy 

az Anglia által Olaszországgal 

szemben tervezett katonai rend- 

szabályokat feltétlenül háborus 

tán általános európai ! 

vezet. 



európai egyensulyt kockáztatni. Hollan- 

követeli most már feltétlenül a megtorló 

2. OLDAL 

álláspontja világos és ez az: béke, béke, 
béke minden áron! 
A római lapok folytatiák angolellenes 
izgatásaikat. 

Azt irják, hogy Anglia szándé- 
kosan ingerli Olaszországot, 

hogy ezzel háborut idézzen elő. 

A Népszövetséghez való hüség 

csak álarc volt, amely most le- 

hullott. 

Genfben nagy érdeklődéssel várják a 
mai francia minisztertanács eredmé- 
nyeit, mert ezen kell eldőlni, vajjon 
Franciaország Olaszország, vagy pedig 
Anglia mellett foglal-e állást. Eden fel- 
szólitotta Lavalt, hogy Franciaország 
csatlakozzékAngliának a Földközi tenge- 
ren végrehajtott flottamüveletéhez 

Olaszországot a megkezdett uton 
senki nem képes megállitani 

A tegnap esti olasz sajtó folytatja az 
Anglia elleni támadásokat. A Tevere 
cimü lap azt irja, hogy Anglia eddig 
Olaszországot csak mint barátot ismer- 
te, de nem ismeri, hogy ez milyen ellen- 
fél tud lenni. 

Olaszország nem engedi elvenni 
Abessziniára vonatkozó jogát. 
Megkezdett utján Olaszorszá- 

got senki nem állithatja meg. 
A Havas-ügynökség hiradása szerint az 
olasz közvélemény felfogása az, hogy 
Anglia meg akarja alázni Olaszországot 
és az a célja, hogy háboruba kergesse. 
Az olasz sajtó szerint a helyzet kiélező- 
désének nagy részt az angol sajtó maga- 
tartása is az oka. 

Genfből jelentik, hogy az olasz kül- 
döttség körében tegnap este a hangulat 
emnyhült. 

Kedvező jelnek veszik azt, hogy 

Mussolini a Népszövetség ötös 
hizottságának jelentésére adan- 

dó választ halogatja. 
Ebből arra következtetnek, hogy Mus- 
solini alaposan meggondolja ezt a vá- 
laszt. Laval, aki tegnap ujból tárgyalt 
Edennel és Aloisival, pénteken este Pá- 
risba utazott, hogy jelen legyen a fran- 

cia kormány mai államtanácsán. Nép- 
szövetségi körökben az a felfogás, hogy 
sem a népszövetségi közgyülés, sem pe- 
dig a népszövetségi tanács nem szüntet- 
heti be mindaddig üléseit, amig az olasz- 
abesszin kérdés nyugvó pontra nem jut. 

Genfből jelentik, hogy 

a kis államok, amelyek eddig 
szintén követelték a megtorló 
intézkedések alkalmazását Olasz- 
országgal szemben, egy kissé 

lehiggadtak 
és fontolóra veszik, vajjon érdemes-e 
egy néger állam függetlenségéért, amely 
különben is messze fekszik Európától, az 

dia, Skandinávia, sőt Spanyolország sem 

................ 

és 

TDé 1935, SZEPTEMBER : 
szintén küldjön oda néhány hadihajót. 

Anglia erre ; zólitásra ha- 
tározott választ vár és a mai 
francia minisztertanácsnak kell 

ezt a feleletet megadnia. 
Athénben tegnap az a hir terjedt el, 

hogy amennyiben a Földközi tengeren 
háborura kerülne a sor, abban Görög- 
ország is résztvesz. Görögország ugyan- 
is igy akarja visszaszerezni a Dodeka- 
nézosz szigeteket, amelyeket Olaszor- 
szág megszállva tart. Erre a hirre az 
athéni börzén nagy áresés volt. 

Kairói jelentés szerint az egyiptomi 
légi flotta öt napos hadgyakorlatai, 
amelyeket angol tisztek vezettek, tegnap 
véget értek. 

A hadgyakorlatok után megál- 
lapitották, hogy az egyiptomi 

kodásra. Háboru esetén magam veze- 
tem csapataimat. Remélem azonban, 
Isten megakadályozza azt, hogy Olasz- 
országgal háborut kelljen viselnünk. 
Gazdaságilag sem engedjük független- 
ségünket csorbitani és gazdasági enged- 
ményeket ellenérték nélkül nem adunk. 

Gibraltári jelentés szerint 
tegnap ujabb angol hadihajók 
érkeztek oda. A hadikikötőt 

erős fémhálóval zárták el. 
A gibraltári és környékbeli lakosságot 
figyelmeztették, hogy szerezzen be ma- 
gának kellő mennyiségü gyertyát, mi- 
vel katonai okokból bármikor előfordul- 
hat, hogy a villanyvilágitást kikapcsol- 
ják. 
A francia sajtó értesülése szerint az 

olasz kormány élénken óhajtja egy ró- 

Mussolini esetleg 
Olaszország arra akarja birni az ötös 

bizottságot, hogy jelentését alakitsa át. 
Anglia elhatározta, hogy amennyiben az 
ötös bizottság ebbe belemegy és a jelen- 
tést lényegesen megváltoztatja, ugy An- 
glia a további tárgyalásokon nem vesz 
részt. Erre állitólag Laval kijelentette 
volna, hogy 

légi flotta esetleges háboru ese- 
tén megállja a helyét. 

Az utóbbi napokban ismételten hirek 

jelentek meg a nemzetközi sajtóban ar- 
ról, hogy Irak arab állam is beavatko- 
zik a háboruba. Az iraki kormány ezzel 
kapcsolatosan most kijelentette, hogy 

Irak csak olyan háboruban hajlandó 
résztvenni, amikor veszélyeztetett érde- 

keit kellene megvédenie. 

Athénból jelentik, hogy 
a görög főváros közelében tiz 
angol bombavető repülőgép, 
amely Egyiptom felé van utban, 

a görög kormány előzetes enge- 
délyével leszállott. 

Az angol repülőgépek kiegészitették 
benzinkészletüket és azután tovább re- 
pültek. 

mai értekezlet összehivását. 

Laval azonban kijelentette, 
hogy a mai körülmények kö- 

zött aligha lehet számitani en- 

nek létrejöttére és pedig főleg 
Anglia vonakodása miatt. 

A Temps jelentése szerint Olászország 
hajlandó elfogadni az ötös bizottság je- 

lentését tárgyalási alapul, de azt kiván- 
ja, hogy ezen gyökeres változtatásokat 
eszközöljenek. Aloisi tegnap puhatoló- 

zott Edennel, vajjon Anglia gondol-e 
megtorló intézkedések alkalmazására. A 
válasz az volt, hogy Anglia még nem 
döntött ebben az ügyben, azonban 

egy keletafrikai háboru esetén 

teljesiteni fogja a népszövetségi 
alapokmányban meghatározott 

kötelezettségeit. 

még ma sem dönt 
ellenére, hogy Genfben a hangulat ja- 
vult, Rómában még mindig pesszimiszti- 
kus a hangulat. Az olasz kormány egye- 
lőre még nem tárgyalta meg az ötös bi- 

zottság jelentését. Mussolini pénteken az 
egész napot a bizottság jelentésének ta- 
nulmányozására forditotta. 

EGY 

za Nem tartják kizártnak, hogy az Eranciaország nem vazza inisztertaná 
meg sem a katonai, sem a ten- vlasz * még ma geri intézkedéseket Olaszország- sem dönt véglezesen arra vo 

ggal szemben. natkozólag, hogy milyen vá- 
Rómából érkezett hirek szerint annak laszt adjon a Népszövetségnek. 
- 

ESTE 
Meghaj? 

lefogyaszt VALS 

Ünnepélyes hangulatban folyt le a má- 
sodik kerületi Római Katolikus Ifjusági 
Egyesület nagytermében F o d or József 

Lelkes hangulatban ment végbe 
Fodor Józsei beiktatása az Hjusági 
Egyesület izgazgatói állásába 

intézkedések alkalmazását. 
Addis Abebában Haile Selassie 

császár lakomát adott a külföldi tudó- 
sitók tiszteletére. Ez alkalommal a csá- 
szár beszédet mondott, amelyben kije- 
lentette, 

nem járulhat hozzá, hogy a 
Népszövetség Olaszországnak 

gyarmati megbizást adjon, mi- 
vel ez sérti Abesszinia függet- 

llenségét. 
Kétezer esztendő óta - mondotta a 

császár - független a mi országunk és 
megmutattuk, hogy tudunk kormá- 

nyozni és nem szorulunk idegen gyám- 

székesegyházi hitszónoknak, az egyesü- 

let uj igazgatójának beiktatása. Ebből 
az alkalomból összesereglett azegyesület 
minden tagja, teljes választmánya és 
védnökei. 

Az ünnepséget Rech K. Géza apát- 
plébános nyitotta meg rövid beszéddel. 

Hangsulyozta, hogy az Ifjusági Egyesü- 
let ismét elsőrangu vezetőt kapott, aki- 
től sokat várnak, mert más téren vég- 
zett munkássága is azt igazolja, hogy er- 
re a szép állásra teljesen rátermett. 
Pejacsevics János egyesületi el- 

nök meleg szavakkal köszöntötte a kato- 
likus magyar ifjuság körében az uj igaz- 

gatót és ezután Isten áldását kérte Fo- 
dor Józsefre, akit beiktatott igazgató- 
nak nyilvánitott. 
Tóth Sándor védnök hangoztatta, 

hogy az Ifjusági Egyesületnek nagy ün- 
nepe ez, amikor Fodor Józsefet hivatal- 
ba lépő igazgatójaként üdvözölheti. Biz- 
tositotta nemcsak az ifjuság, hanem a 
védnöki kar ragaszkodásáról, megbecsü- 
léséről és bizalmáról is. 
Lázár László védnök rámutatott 

arra, hogy Fodor József neve nem isme- 
retlen az ifjuság előtt. Ez a név fogalom 
és garancia arra, hogy az Ifjusági Egye- 
sületre további virágzás és fejlődés vár. 
Fodor József egyesületi igazgató 

emelkedett azután szólásra a jelenvoltak 

intézkedett, hogy hétfőtől kezdve az e 
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KINAI RA 
Bucuresti, Pasajul Comoedi 

Schönield Fuhrmann zenekar 
Naponta fél 11 órától reggel 5 órái 

kezdte, hogy szivvel-lélekkel jött az 
sági Egyesületbe. Ebben az egyesüle 
nem nézik senkinek sem a gazdagse 
sem a szegénységét, sem a ruhájá 
nem csak a lelkét. Ebben az egye. 
ben minden tag barát, testvér, katol 
és magyar. Ebben az egyesületben e 
tag sem kevesebb, mint a másik. Itt 
csen lenézés, nincsen alárendeltség 
Ifjusági Egyesület tagjai, akár üg 
dek, orvosok, iparosok, kereske 
munkások valamennyien egyenlők é 
lamennyien igaz testvérek. Ez a test 
egyetértés lesz munkájában mindei 
irányadó. 

Percekig tartó taps és éljenzés zu 
fel a nagy tetszéssel fogadott b 
után. Tóth Sándor inditványára azt 
elhatározták, hogy október 5-én az el 
sületi helyiségben Fodor József igaz 
tiszteletére vacsorát rendeznek. Ezz 
beiktatási ünnepély véget ért. 

Ujságiró 
csak egyetemi végzettség, 

lehet 
A kormány Tatarescu minisztere, 

elnöklete alatt minisztertanácsot tari 
amelyen megvizsgálták az őszi parlam 
ülésszak elé kerülő törvényjavaslatokat 
minisztertanácson szóba került az uj sa 
törvény is, amelynek elkészitésére bizot 
got küldtek ki. Az uj sajtótörvény í 
pontjai szerint megnehezitik uj elemek 
az ujságirótestületbe való felszivódását. 
jövőben, ha valaki ujságiró akar lenni, eg 
temi végzettséggel kell, hogy rendelkezi 
Ezenkivül csak az léphet erre a pályára 
eleget tett katonai kötelezettségének és k 

ellen becsületbe vágó birói itéletet nem 
tak. A sajtószabadság kérdését nem v 
be ebbe a törvénycikkbe. Az uj büntető 
vénykönyv és büntető perrendtartás m 
szavazásával egyidőben az uj sajtótörv 
is tárgyalás alá kerül. A minisztertan 
által kiküldött bizottság az uj sajtót 
előkészitésére hétfőn kezdi meg müköd 
eseceseeseeeee 

Az állampolgársági jelenikez 
személyazonossági igazolvánnyal 

történit 
Tegnap délelőtt a vármegyei prefektu 

Comlosan Ion vendéglős vezetésé 
küldöttség jelent meg. A küldöttség men 
randumot hozott, amelyet kétszáz olyi 
timisoarai lakos irt alá, aki annak idején7 
állampolgársági listából, saját hibáján 
vül, kimaradt. A küldöttség a memoranc 

mot Ionescu Iuliu dr. szubprefektusn 
adta át, akit arra kért, tegye lehetővé, ho § 

a memorandum aláirói megkapják az álla 
polgárságot, amire különben minden jog 
mük meg is van. Ionescu dr. szubprefekt 

n felse 

rolt adatokat behatóan áttanulmányozz 
a memorandumot, a hozzácsatolt 

nyekkel együtt pártolólag ejutt illeték 

helyre. 

A főpolgármesteri hivatal - mint kije 

kerületi telekbiróságokon összeirják mi 

azokat, akik annak idején az állampol 

sági jegyzékből kimaradtak. Minden jelen 

kező köteles magával hozni személyazon 

sági igazolványát. A telekbiróságok ve : 

megkapták már az utasitásokat arra vor 

kozólag, hogy az összeirást miképpen v. 
zék. 

lelkes éljenzése közben. Szavait azzal 



szály mellett most egy másik 

áló hatalmaknál óvást nyujt 
Hitler német birodalmi ve- 

kancellárnak Nürnbergben 

ztásokat tart a Memel-vidéken. 

al francia miniszterelnök felhivta 

bánsági Periam község adóhivatalá- 
még 1927-ben sulyos visszaéléseket 
ek le. A periami adóhivatalnál 

escu Anton ellenőr és Boros- 
i András pénzügyi tisztviselő fel- 
az alantas tisztviselők ellenőrzése. 

tisztviselő azonban visszaélt hiva- 
evékenységével, mert számos zaz- 

tól, kereskedőtől és cséplőgéptulajdo- 
1 500 és 30.000 lei között váltakozó 
geket csaltak ki azzal a mesével, 

8y ennek fejében mérsékelik az illetők 

ját. 

Az „üzletről" végül is tudomást 

szerzett a csendőrség és amikor 
megindult a vizsgálat, tucatjá- 
val tették a károsult adófizetők 

a feljelentést. 

entést tettek Hentz Konrád, Lacity 

a, Schank János, Spetzger János, 

ich Adám, Kürthy Sándor, Lindner 

ár, Gitzing Frigyes, Berencz Ist- 
Becker János, Bachler Vendel, 

nger Mátyás, Weselinovics Miksa, 
zer Anna, Lovensky Demeter, 

nidt Péter, Geier Vendel, Geier Já- 

Vostinar Jova, Kusmanov András 
elcsó Ferenc. Az ügy az ügyészség 

erült, amely azonban nemcsak a két 

s adóhivatali tisztviselő ellen emelt 

t, hanem 

vád alá hnelyezte azokat a felje- 
lentőket is, akik beismerték, 

hogy az adójuk mérséklése ér- 
dekében megvesztegették a 

tisztviselőket. 
l azután Jonescu Anton és Boros- 
András tisztviselőkön kivül még a 
egy gazda szintén a vádlottak pad- 

került. 

törvényszék az elmult év szeptem- 
29-én három napos tárgyalás után 
ösnek találta az adóhivatali tisztvi- 

lőket és megvesztegetés miatt Jonescu 

nt egy évi fogházra, Borosnyai An- 
pedig hat havi fogházra itélte. 

nkivül Lacity, Heniz és Schank vád- 

at egyenkint ötezer leijel büntették 

mig a többi vádlottakat felmentet- 

vád alól. Felebbezés folytán az ügy 

őtábla elé került, ahol a két tiszt- 

édője bejelentette, nogy a tör- 

széki tárgyalás alatt a törvényszéki 

összeállitásában változás történt 

rt ormahiba miatt az itélet meg- 

a litván kormányt, ügyeljen arra, hogy 

ezek a választások békében és a tör- 

vények pontos betartása mellett men- 
jenek végbe, mert esetleges incidensek 

alkalmasak volnának a keleteurópai 

béke veszélyeztetésére. 

A berlini lapok élénken foglalkoznak 
a Memel-vidéki választásokkal és meg- 

állapitják, hogy ott a németekkel szem- 
ben máris sulyos igazságtalanságokat 

követtek el. 

Tizenegyezer Memel-vidéki né- 

met választót minden ok nél- 

kül megfosztottak szavazati 

jogától, ezzel szemben ötezer 

padjáta kevültelk 
A tábla elfogadta a védő érve- 

lését és az itéletet megsemmi- 

sitve uj tárgyalást rendelt el. 
A törvényszék tegnap tartotta meg má- 

sodszor a tárgyalást, amelyen a vádlot- 

Jelentettük már, hogy most van ké- 

szülőben az uj közigazgatási törvény, 
amely még az ősz folyamán kerül a 
parlament elé. Az uj ttörvény érdekes 
ujitásokat tartalmaz a községi taná- 
csokkal kapcsolatosan. Igy elrendeli a 
törvény, hogy a községi tanácsok fel- 
oszlatása csak a közigazgatási biróság 

által történhetik meg. Négy esetben 
azonban a belügyminisztérium is felosz- 

lathatja a községi tanácsot. Ez a négy 
eset a következő: 1. Ha a községi ta- 

Tatarescu miniszterelnök és fe- 
lesége tegnap reggel megérkeztek váro- 
sunkba, majd tovább utaztak Banloc 

felée. A miniszterelnököt erre az utra 
Nistor Dimitrie megyei prefektus is 
elkisérte. Utközben a prefektus beszá- 
molt a megyei közigazgatás menetéről. 

Azután a lakosság helyzetét vázolta és 
utalt arra, hogy a buzatermés nem si- 

került a legjobban ebben az esztendő- 
ben, de a kukoricatermés sem igérkezik 

kielégitőnek. A prefektura ezért akciót 
kezdeményezett és vetőmagot osztott 
szét a gazdák között. Tatarescu minisz- 
terelnök megelégedéssel vette tudomá- 
sul a prefektus jelentését, egyben ér- 
deklődést mutatott a városunkban léte- 
eseseeeeDe[e 

A városunkban müködő tanonciskolá- 

kat a multban a város tartotta fenn. A 

város fizette a tarerőket, a világitást, a 

fütést és fedezte még a többi kiadást is. 

Mivel azonban az uj költségvetési tör- 

vény következtében a városnak át kel- 

Htvánnak jogtalanul adták 

meg a választójogot. 
A Völkischer Beobachter szerint a né- 
met közvélemény felháborodva szem- 
léli azt, ami a Memel-vidéken a német 

lakossággal történik. 
Kaunasi jelentés szerint a hatóságok 

elfogták Tüffek német pártvezért, 
amikor titokban a Rudolf nevü hajóról 
partra akart szállni. 

Tüffek hónapok előtt külön- 

böző politikai izgatások miatt 
megszökött a Memel-vidékről 
és most visszatér, hogy a vá- 
lasztások előtt agitációt foly- 

tasson. 

.................................... 

4 feljelentők ugyancsak póvul jávtal 
is a vádlottak 

takat Nicolau Constantin ügyvéd védte. 
A tanuk kihallgatása után elhangzottak 

a perbeszédek, majd a törvényszék ugy 

határozott, hogy az itéletet a jövé héten 

hirdeti ki. 

............
 

fel lehet oszlatni azi a közséni ftanácsol 

amely nem román nyelven folyialhalia 
á nyácai tanácsiozásait 

nács nem román, hanem más nyelven 

folytatja tanácskozásait. 2. Ha a köz- 
ségi tanács határozatai veszélyeztetik 

az állam biztonságát, vagy a nemzeti 
érdekeket. 3. Ha valamely községet más 
községi osztályozásba sorolnak be, ami- 

nek következménye a községi tanács- 

tagok számának megváltozása. 4. Ha a 

megválasztott községi tanácsosok egyi- 
kének sincs képessége arra, hogy köz- 

ségi biróvá válasszák. 

........................................... 

Tatarescu miniszterelnök nejével 
a banloci kastély vendége volt 

sitendő román püspökség ügye iránt is. 

A banloci állomásra megérkezve a 
miniszterelnököt Skanavi, Erzsé- 

bet görög exkirályné udvarmestere 

fogadta. A fogadtatáson megjelentek 

Craciunescu főszolgabiró, Horga Jovan 
községi biró és a hatóságok tagjai is. 
Boroanca Traian, a megyei prefek- 

tus kabinetfőnöke, a megyei prefektura 
nevében piros rózsacsokrot nyujtott át 
a miniszterelnök feleségének. A minisz- 
terelnök és felesége tegnap Erzsébet 

görög exkirályné vendégeiként Banlo- 
con tartózkodtak, majd este visszatér- 

tek városunkba és tovább utaztak Arad 

felé. 

esososeeeeesese-eEosse-ePesLpEse 

máég mindig nem történt gondoshodás 

a városi tanonciskoláhról, amelyeh az idén 

nálunk még om nyiltak meg 
lett engednie a munkaügyi miniszterium 

részére azokat a jövedelmeket, amelyek 

a tanonciskolák fentartási költségeit fe 
aezték, a város felterjesztést intézett : a 

munkaügyi minisz zterhez, hogy a tanonc- 

iskolák fentartását vállalja át a város- 

tól. A város hivatkozott arra is, hogy 
más városokban ezeket az iskolákat már 
régebb idő óta a miniszterium vette át. 
Ebben az ügyben azonban eddig a mun- 

kaügyi miniszterium részéről még nem 

történt semmiféle lépés és igy a mostani 
tanév elején a helybeli tanonciskolák 
még nem nyiltak meg. A város ideigle- 
nes bizottsága ma délben tartandó ülé- 

sén ujból foglalkozik ezzel a kérdéssel és 
ujabb felterjesztést intéz a miniszterhez. 
A város kérni fogja, hogy az inasiskolá- 
kat vagy vegye át a miniszterium, vagy 
pedig azok fentartására bocsásson a vá- 
rosnak kellő összeget a rendelkezésére. 
A felterjesztés hangsulyozni fogja az 

ügy sürgősségét, hogy a tanonciskolák 
október elejére megnyithatók legyene 
eecos..... 

öÖsszeverekedtek 
a jugoszláv képviselők a pártklubban 

Belgrádban Jeftics volt miniszter- 
elnök pártja klubhelyiségében ülést tar- 
tott. Jeftics az ülés végével eltávozott, í 

a legtöbb képviselő azonban még ott na 
radt. Akkor történt, hogy Urosovics 
Mirko és Gyorgyevics Voja képvi- 

selők, akik mindketten a pozsareváci ke- 

rületből kerültek a parlamentbe, össze- 

szólalkoztak, A két képviselő gazember- 

nek és tolvajnak nevezte egymást. Gyor- 
gyevics erre a pupos és gyenge Urosovi- 

cset arcul ütötte. Ez azonban nem hagy- 

ta magát és rátámadt képviselőtársára. 
A verekedésnek csak a többi képviselő 
közbelépése vetett véget. Nenadovics 
képviselő is azok között volt, akik a ve- 

rekedőket szétválasztották. A képviselő 
fáradozása azzal járt, hogy a verekedők 
egyike kificamitotta jobb kezének két 

ujját. 
eseesssesseszaoesan nases 

A szerelmes cinész 
kést mártott vajotal levő felesége 

Turnu Severinben az egyik parkban 
véres családi dráma játszódott le. Ce- 
buc Gheorghe cipész két év előtt fele- 

ségül vette P a s a Cristina szabónőt. A 
fiatalok azonban nem értették meg egy 
mást és napirenden voltak a civódások 

mindaddig, amig végre az asszony meg- 
unta a házaséletet és hazament szülei- 
hez. A fiatal asszony meg is inditotta a 

válópert és azt férje könyörgéseire sem 
vonta vissza. Ez annyira elkeseritette a 

cipészt, hogy este megleste feleségét, aki 
a parkban fiatalemberek és leányok tár- 

saságában szórakozott. A férfi az asz- 
szony háta mögé osont, majd éles kést 

tartva a kezében, az asszonyra támadt 
akit többször hátbaszurt. A támadás 

után elmenekült, mig az asszonyt élet- 
veszélyes állapotban kórházba szállitot- 
ták. A szurkáló cipész kézrekeritésére 

megindult a nyomozás. 

tas 

Országos tanácsot létesit a magyarot 

szági kormánypárt. Budapesti jelentés sze 

rint a nemzeti egység pártja legközelebb 

megalakitja a maga országos tanácsát: A 

országos tanács tagjai lesznek a párt képv 

selői, valamint a vidéki központok vez 

azországos tanács, amelyne ü 

alakuló gyülését a er 

gyülésen Gömbös 

résztvesz, aki ez al 

szédet fog mondani.



musnak neveznek. 

A. OLDA 
. 

ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Románlában: 

tegancsoknak hónapra 70, negyed 
évre 200, felévre ég0, egész évre 750 lel 

yugdijasoknak hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre a00 egéra évre G0ő lel 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
tagánosoknak egy hónapra e, negyed 
évre 10, félévre aü. egész évre 40 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed 
évre a félévre 15. egész évre 80 pengő 

feleten 
e-őa este tö óra után lé-és vagy 2- 

a lemesvarer Zeltuug" nyomás 
ayomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 16-tól szeptember 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Regele Fer- 
dinand-bulevardon levő Salvator-gyógy- 
szertár. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Badea 
Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 
és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógy- 
szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Kütt- 
téren levő Roxin-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN az LC. 

Eratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 
AZ örTöDIK KERÜLETBEN a Kővári- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és 
FRATELIAN Panajoth Ernő-győgyezer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A modeen leánynevelés 
átvialmas tulzásai 

Leonard Williams dr., londoni orvos rend- 
kivül éles támadást intézett a modern leány- 
nevelés bizonyos tulzásai ellen az angol 
egészségügyi társaság nyári tanfolyamán. 
- Igen sok iskolában - mondotta többek 

között - arra tanitják a leányokat, hogy 
vegyenek részt harcias játékokban, futbali- 
ban, hokkiban és hasonlókban, sőt némety 
leánynevelő intézetben még boxolnak is a 
növendékek. Az ilyen nevelés sokszor egész 
jóvátehetetlen károkat okoz. A harcias haj- 
lamot ha egyszer felébresztették, nem lehet 
a futballra és krikettre korlátozni. Lassan- 
kint elárasztja az egész egyéniséget és a 
kedves, nőies kisleányból durva és harcias 
lények lesznek nemcsak a játékban, hanem 
az élet minden megnyilvánulásában. 

Szép szóval ráveszik, vagy egyenesen 
kényszeritik azokat a leányokat is, akiknek 
erre semmi hajlamuk nincsen, hogy részt 
vegyenek az ilyen vad játékokban. Gyakran 
kiaszott, vékonyajku, szadista hajlamu ta- 
nárnők és nevelőnők hatása alá kerülnek és 
egész életükre boldogtalanná válnak, mert 
nőiességüket elvesztik, az ujfajta stilushoz 
pedig nem tudnak alkalmazkodni. Az efajta 
nevelés nemcsak a lélekre hat, hanem meg- 
bontja a belső kiválasztás egyensulyát is. 
Nemrég felfedezték, hogy a mangánnak 

rendkivül nagy hatása van a belső kiválasz- 
tás mirigyeire. Ha tyukokat ugy neveltek 
fel, hogy mangán nem volt a táplálékukban, 
kiveszett belőlük minden anyai érzés és 
csirkéiket teljesen elhanyagolták. De amint 
mangánt kaptak, egészen különös gondos- 
sággal vigyáztak csirkéikre. 
- Nem ártana - mondta Williams dr. - 

ha a mangán hatását némely emberi anyán 
kipróbálnák. Megláthatnánk, vajjon a gye- 
rekszoba kedvéért lemondanának-e a bár- 
ról, a bridzsasztalról és a cigarettárról. Ami 
pedig a gyermeknevelést illeti, azt kell hang- 
sulyozni, hogy a fiukat fiuknak és a leányo- 
kat leányoknak neveljék. Nincsen szükség 
arra a beteges illetlenségre sem, amit nudiz- 

ha annak szükségét látja. 

Szeptember 26-ikán, csütörtökön ki- 
magasló müvészi eseménye lesz a szin- 
háznak. Szücs László, a külföldszerte is- 
mert nevü tenorista kivételes ambicióval 
készül erre az estére, mert kedves meg- 
lepetést akar szerezni mindazoknak, akik 
tiz év előtt mint szárnypróbálgató te- 
hetségnek tapsoltak melegsikerü esté- 
ken. 

Szücs László mióta városunkból eltá- 
vozott, világhirü énekessé vált. Szücs 
László Milánóban tanulta meg azt, amit 
e város szinpada nem tudott neki adni, 
bármilyen szorgalommal és kitartással 
igyekezett a szinpad nagyjai közé jutni. 
....... 

Szinház 
Szűcs fászlá hangversenye 

kimagastá művészi esemény lesz 
Szücs László csütörtök esti müsora 

olyan széles skálát ölel fel, amilyent egy 
estén végigénekelni Európa egyetlen te- 
noristája sem képes. Szücs László olasz, 
német klasszikus operákat, román mü- 
dalokat, magyar nótákat, Schubert-dalo- 
kat fog énekelni. Helyet kap a müsorban 
az operettek és filmslágerek népszerü- 
sége is. 
A mai naptól kezdve már árusitja a 

szinházi pénztár a jegyeket, amelyeknek 
ára olyan, hogy mindenki meghallgat- 
hatja a pompás énekest. A karzat 15.- 
leies helyáraitól kezdve 20, 30, 40, 60, 
80, 10 és 120 leies jegyek kaphatók. 

- Pacha püspök Recason. Pacha 
Agoston megyéspüspök ma, szombaton 
délután Recasra utazik, ahol vasárnap 
kiosztja a bérmálás szentségét. 
- A város gyermektelepének fejlesztése. 

Timisoara városa - mint ismeretes - hét 
esztendő óta a Fekete-tenger partján fekvő 
Balcic városban szünidei gyermektelepet 
tart fenn. A gyermektelepet bérelt helyiség- 
ben létesitették. Balcic város vezetősége 

most Timisoara városhoz átiratot intézett, 

amelyben értesiti, hogy hajlandó a gyer- 
mektelep részére háromezer négyszögölnyi 
területet strandfürdőre alkalmas partrész- 

szel együtt dijmentesen átengedni. A felté- 

tel az, hogy Timisoara város ezen a telken 

épitse fel a gyermektelep épületét. Balcic 
városa az épitkezéshez szükséges követ szin- 
tén ingyen hajlandó átengedni. A város 

ideiglenes bizottsága mai ülésén határoz eb- 
ben az ügyben. 

* A Magyar Leányegylet október el- 
sején kezdi francia nyelvtanfolyamát a 
délelőtti orákban. Jelentkezni lehet 
kedden és pénteken délelőtt 11-12-ig 
vagy kedden este 7-8 óráig a Magyar 
Házban levő egyleti helyiségben. 
- Feloszlatták Biled község tanácsát. Bi- 

led község tanácsának ülését háromszor 
egymásután nem lehetett megtartani, mert 
a tanácstagok egyetlen alkalommal sem jöt- 
tek össze határozatképes számban. A revi- 
ziós bizottság emiatt tegnap tartott tárgya- 
lásán Biled község tanácsát feloszlatta. A 
vármegyei prefektura legközelebb ideiglenes 
bizottságot nevez ki Biled község élére. 

- Aradon sok a vörhenybeteg. Aradon 
az utóbbi időben megnövekedett a vörheny- 
betegek száma és mert a járványos beteg- 
ség tovább terjedésétől kell tartani, felme- 
rült az elemi iskolák bezárásának terve. Ez- 
zel a kérdéssel kapcsolatban Arad város 
egészségügyi bizottsága is ülést tartott és 
ezen felhatalmazták Cucu Vazul dr. vá- 
rosi főorvost a járványszünet elrendelésére, 

- Nemzetgyalázás vádja alól felmen- 
tett plébános. Clujról jelentik, hogy a 
hadbiróság tegnap tárgyalta Gábriel 
Józsee: 4római katolikus 
plébános felségsértési és nemzetgyalá- 
zási perét. A hadbiróság három órai 

................ 

- Derüs idő nyugati széllel. Tegnap egész 
napon keresztül derüs idő uralkodott. Dél- 
után négy órakor a hőmérő 22 fok meleget 
mutatott. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint élénk nyugati és északnyugati szél 
változó felhőzettel, helyenkint záporokkal és 
a hőmérséklet némi sülyedésével. 

- Ma megnyilik a Banatul Sportklub. A 

Banatul Sportklub helyiségei az első kerü- 
leti Bratianu-téren ma ismét megnyilnak. A 
Banatul Sportklub helyiségeit átalakitották 
és azokat ismét átadják a közönségnek. Az 
uj tulajdonosok gondoskodnak arról, hogy 
a kényelmes helyiségekben kellemes szóra- 
kozást találjanak a klubvendégek. A klub- 
helyiségekben otthonias hangulatot talál- 
nak a vendégek, akiknek kényelméről kellő 
gondoskodás történik. Nagyszerü ételek és 
elsőrendü italok kedvelt hellyé avatják 
majd az ujonnan megnyilt klubhelyiséget. 
A Banatul Sportklub ünnepélyes megnyi- 

tása ma, szombaton este nyolc órakor megy 

végbe. 

-Bosszuból kiirtottak egy családot. 
Soroca városban ismeretlen tettesek be- 
hatoltak Serbacov Archimon házá- 
ba és ugy a gazdát, mint feleségét és 
négy gyermekét lemészárolták. Serba- 
covnak számos ellenfele volt és azért a 
hatóságok biztosra veszik, hogy a csa- 
ládot bosszuból irtották ki. A tettesek 

kézrekeritése érdekében folyik a nyo- 
mozás. 

- öÖreg munkás tragikus halála. Az erdé- 
lyi Toplita községben az ottani famegmun- 
káló-telepen az iparvasut elütötteMárton 
János hatvanöt éves munkást, aki koponya- 
alapi törést szenvedett és nyomban meghalt. 

- A rosszul értelmezett parancs kö- 
vetkezménye. A most folyó orosz had- 
gyakorlaton borzalmas szerencsétlen- 
ség történt. Tula közelében egy bomba- 
vető repülőgép rosszul értelmezte a ka- 

pott jeladást és öt tonna robbanóanya- 
got dobott a tulai vegyészeti gyárra. A 
hatás borzalmas volt. A gyár a levegőbe 
repült és több száz munkása meghalt, 
vagy sulyosan megsebesült. 
- Szerb államiérfi temetése. Belgrádból 

jelentik, hogy tegnap ment végbe Marin- 
kovics Volja volt külügyminiszter teme- 

tése. A temetésen résztvett az egész kor- 
tárgyalás után a plébánost felmentette. 

Löbl Böske ritmikus tormaiskolájában 
Jelentkezni délelőtt 11-41-ig, délután S-247-ig lehet 
Piata Plevnei 23. szám alatt 

mány és számos előkelőség. 

nem jelentették be, szigoruan megbünte 

1935, SZEPTEMB 

- Az uj román püspökség lé 
Mindegyre inkább a megvalósul 
közeledik az a terv, amelynek cé 
rosunkban görög keleti román pi 
ség létesitése. Ebben az ügybe 
ként megirtuk - a mult hé 
Sibiuban Balan érsek elnöklete 
lett értekezlet is volt, amelyen vi 
több kiküldötte is résztvett. A 
keleti püspökség ügyével fegl 
ma a város ideiglenes bizot 
amelyen Coman Augustin fő 
mester részletesen beszámol a 
értekezletről. Gredinariu Emi 
turtanácsos a kultuszminisztéri 
intézett terjedelmes emlékiratot 
zott ki, amely adatokkal, továbbá 
házi és kulturális érvekkel indo 
meg a püspökség felállitását. Az 
lenes bizottság részletesen letá 
a memorandumot, amelyet hama 
eljuttatnak rendeltetési helyére. 
- A devizacsalót nem engedik szab 

Vasilescu Costica, a fővárosi de 

utalási panama egyik fővádlottja, az 

kérelemmel fordult a törvényszékhez, 
óvadék ellenében helyezzék szabadl 
Kérelmével most foglalkozott a főv 
törvényszék és a kérelmet elutasitva, 
delte, hogy Vasilescu ügyének befejezél 
továbbra is vizsgálati fogságban mara 

* Stefan Zweig: Stuart Mária. St 
Zweig a legtragikusabb női sorsot 
meg ebben a legujabb grandiózus 1 
nyében. Szemünk előtt nő nagyra, 
málódik királynővé, látjuk a szei 
virágoskertjét kinyilni szivében. 
tottan figyeljük az ellentét, a vet 
dés elhatalmasodását Anglia hatal 
királynője Erzsébet és Stuart Mária 
zött és amint egyre mélyül a szak 
kettőjük között, szinte halljuk a ti 
kus vég lassu, de biztos, csoszogó k 
ledését. Stefan Zweignek ez a legujt 
remekmüve Stuart Mária" Ró 
völgyi kiadásban valóban elsőra 
luxuskiállitásban 21 páratlanul széj 
értékes képmelléklettel 350 lapon, 
alakban, gyönyörü papiron és ny 
sal, diszes egészvászonkötésben 264. 
minden könyvkereskedésben, vagy 
pagenál, Cluj. Kérje a Rózsavölgyi 
advány teljes jegyzékét. 
- A cséplőgén telépte egy fiatal mur 

lábát. Sulyos szerencsétlenség történt a 
goj közelében levő Sacul községben, 
Blidariu Jacob tizenhét éves m 
cséplés közben jobb lábával a cséplőgé 
került, amely a fiatalember lábát tőből 
szakitotta. A fiatal munkás felépülése 
kevés a remény. 
- A háztartási alkalmazottakat be 

jelenteni. A munkásbiztositó pénztár re. 
letet adott ki, amely szerint minden murn 
adó köteles a háztartási személyzetet a l 
tegsegélyző pénztárnál bejelenteni. A 
lentési határidő augusztus elsején lejár 
tekintettel arra, hogy még igen sokan 
nak olyanok, akik háztartási alkalmazot 
kat nemi jelentették be, a bejelentési ha 
időt október elsejéig meghosszabbitott! 
Ezen időpont után ellenőrzés következik 

azokat, akik háztartási alkalmazotta 

Az erélyes férj. Grün azt mondja a ká 

házban: i 

- En a világért sem engedném meg, 

a feleségem ruzsozza az ajkát. 

-- De hiszen őnagysága ruzsozza. , 

- Na ja. De nem az én engedelmemn 

Foto-amateurö 
Figyelenmn!: 

Vásárolják az 

AGFA Premium-film 
K á l d 0 r fotoszaküzletb 

Piata C. Bratian 
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ősz 
zdetén állunk. A naptár szeptember 

szonegyedikét mutatja. Hivatalosan 

a nap az ősz kezdete. Jön már a hü- 

ősebb idő. Ha lesznek is még meleg 
ok, az már a vénasszonyok nyara. 

még csak fájdalmasabbá teszi a bu- 

Esut az igazi nyártól. Igaz, hogy az utób- 

esztendőkben már a nyár sem volt a 

nyár. A gazdasági viszonyok mos- 

isága ürmöt csöppentett a nyár má- 

is. És ma az ősz első napján, nem- 

az ősz közeledő hüvösségétől es 

rétől fázunk, hanem inkább a tél zi- 

ankójától, fagyától. De megmarad a 

mény, amely azzal biztat, hogy a tél 

után elkövetkezik ismét a tavasz. 

Közeledik a királyság visezaállitá- 
apja. Athénből jelentik, hogy 

a risz görög miniszterelnök teg- 
királypárt meghivására udvarias- 
togatást tett a párt helyiségeiben. 

kalommal Kaldarisz annak a remé- 
nek adott kifejezést, hogy a novem- 
armadikán megtartandó népszava- 

a királyság visszaállitása mellett 

Uj magyar bélyegek. Budapestről 
k, hogy a Pázmány Péter egye- 
pitásának háromszázadik évfor- 

a alkalmából a magyar posta kü- 

bélyegsorozatot ad ki. Az uj bélye- 
„szeptember 25-én jelennek meg. 

Leégett egy párisi rádiógyár. Pá- 
gyik rádiógyárában tegnap tüz ke- 
ett, amely rohamosan terjedt. 
óra leforgása alatt az egész gyár 
ztult. A romok alól eddig öt mun- 

k a holttestét huzták ki. Attól 

anak, hogy a szerencsétlenségnek 

öbb halálos áldozata is lesz. 

- Autóbusz és birkanyáj találkozása. Se- 

Alba közelében a hegyek között az egyik 

usz, amely tizenöt munkást szállitott, 

ben egy kanyarnál birkanyájjal talái- 

. A soffőr nem akarta a birkákat el- 

i és ezért hirtelen lefékezte a gépko- 

autóbusz csuszni kezdett lefelé, mi- 

megrémült munkások közül négyen ki- 

ttak a kocsiból, Morar Gheorghe ötven- 

s munkás olyan szerencsétlenül zu- 

a földre, hogy azonnal meghalt. A má- 

árom munkás sulyosan megsérült. 

Urifiuk betörőbandája. A budapesti 

rség tegnap délelőtt elfogta Szent- 

rgyi Iván és SzentgyörgyiJó- 

t urifiukat, akiknek apja Pesterzsébeten 

. A két fiu számos trafikbetörést kö- 

ett el. Társuk Muray István Nyiregy- 

került kézre. 

Gyermeknyilkosság 
a egy fizenkilenc éves anya ellen 
bánsági Munar község csendőrsége a 

kban bizalmas uton arról értesült, hogy 

ségben csecsemőgyilkosság történt. A 

entés szerint Kranker Hona tizen- 

nc éves leánynak gyermeke született, 

tanyja segitségével megölt és a holttes- 

elásta. A feljelentő azt állitja, hogy a 

ü e emőt a nagyanyja tea segitségével meg- 

rgezte, majd amikor a gyermek meghalt, 
ben elásták. A feljelentés alapján a 

őrség meginditotta a nyomozást és ek- 

ranker Ilona beismerte, hogy gyerme- 

etett, de azt mondotta, hogy a gyer- 

1 viddel a születése után meghalt, mire 

lőben eltemette. A csendőrök felásatták 

a helyet, amelyet a fiatal leányanya 

elölt és akkor megtalálták a csecsemő 

snak indult holttestét. A csendőrség je- 

st tett az ügyészségnek is amely elren- 

a holttest boncolását és a helyszini 

álat lefolytatását. Ebből a célból B u- 

anu ügyész, valamint Vascan Di- 

e dr. törvényszéki orvos ma Mun 

be utaznak, ahol lefolytatják a vize 

Az Argus cimü fővárosi lap a sok 

különféle bizottság munkájával kapcso- 
latban rámutat arra, hogy a különböző 

tanácskozások százaival sem tudnak 
eredményes határozathoz jutni. Az állami 

gépezet egyszerüsitésén az illetékes bi- 
zottság már olyan régóta dolgozik - ál- 
litja az Argus -, hogy nem is tudják, 

mikor kezdték a munkát. Ahelyett, hogy 
két-három határozattal a köztisztviselői 
karból kitették volna a felesleges és 
használhatatlan elemeket, csak tanács- 

koznak, ülést-ülés után tartanak és nem 

határoznak. Ezalatt azonban kimerül az 
állam, mert a szükségesnél nagyobb szá- 
mu személyzetet kell fizetnie. 

Mit végez a mezőgazdasági kampány 
meginditására alakitott bizottság? A 
termés ugy mennyiségileg, mint minősé- 
gileg sem kielégitő. A gazdák még most 
eeseesesEseveEsEDE0 

Az oradeai pénzügyigazgatóságon egy 
özvegyasszony, akinek a mult hónapban 
beszüntették a nyugdiját, mert állampol- 
gárságát nem tudta igazolni, a napokban 

megjelent és felmutatta az időközben 
megszerzett állampolgársági bizonyit- 
ványt. A nyugdijosztály tisztviselője a 
bizonyitványt gyanusnak találta és ösz- 
szehasonlitotta más honpolgársági bizo- 
nyitványokkal. Első pillanatra megálla- 
pitotta, hogy azon Mosoiu polgármester 
és Vostinar dr. főjegyző aláirása hamis. 
Az esetről jelentést tett a városházán, 

ahol az özvegyasszony állampolgársági 
bizonyitványát megvizsgálták és meg- 

hamis. 

- Kétféle üzleti könyveket vezették. 
A brasovi pénzügyigazgatósághoz fel- 

jelentés érkezett, amely szerint néhány 

ottani kereskedő a valódi jövedelem 

eltitkolása érdekében kétféle üzleti 

könyveket vezet. Tautu brasovi pénz- 

ügyigazgató erélyes vizsgálatot rendelt 

el, mert a feljelentő szerint az államot 

több mint tizenkét millió leiel kárositot- 

ták meg a kereskedők. 
- Halálosvégüű foghuzás. Budapesten 

az egyik kórházban szerdán meghalt Ko- 

vács József tisztviselőnek tizenhat esz- 

tendős Margit nevü leánya. A leánynak fo- 

gát huzták ki és a halált ennek következ- 

tében beállott szivbénulás okozta. Kovács 

Margitot tegnap akarták eltemetni, azonban 

az utoló pillanatban megjelentek a hatósá- 

gok és megakadályozták a temetést. Ugyan- 

is felmerült az a gyanu, hogy a halált nem 

szivbénulás, hanem a foghuzás következté- 

ben más baj okozta. Kovács Margit holttes- 

tét ma fogják felboncolni. 

- A vonat elgázolt egy pályaőrt. Stu- 

pariu lon vasuti pályaőr, aki a Caranse- 

bes-Orsova közötti vasutvonalon teljesi- 

tett szolgálatot, vonalvizsgálatot tartott és 

közben nem vette észre, hogy tehervonat 

közeledik, amely elütötte és halálra gázolta. 

Terminus Varieté:Bár 
miiunnmuku m kur anunam nanmnynnuiiniuuti 

Elsorangu kültöldi atrakciókkal: 

Kertész Manc! szubrett ének- es tánc- 
müvesznő 

Aleézy és Ronny. a hires komponista, az 
„nima-inima" szerzőle két pártnernővel, 

élsőrendüű komikus csoport, a regáti kö 
zönség kedvencel 
özönség nevet és mulat órákon át A 

Kezdette pont 1él 14 órakor 

4 lávadhatatlan bizottságok egyte tanácshoznak 
de használható határozatokat nem igen hoznak 

is ugy müvelik meg földjeiket, mint aho- 

gyan azt száz év előtt tették. A gabona, 
ami exportcélokra szolgál, tele van ide- 

gen részecskékkel és rögökkel, de a bi- 
zottság megkezdi a kampányt az irodá- 

ban, amennyiben körleveleket és rende- 

leteket ad ki. 
És a külkereskedelem fejlesztésével 

megbizott bizottság? Valóságos jótéte- 
mény, mert hála a bizottság munkájá- 
nak, a külkereskedelem ugy, ahogy fo- 

lyik. Ezt azt jelenti, hogy senki sem 

tudja, hova mit lehet szállitani, honnan 

mennyi árut lehet behozni, hogyan ad- 

ható el és hogyan vásárolható, hogyan, 

mennyit és mit lehet fizetni. De a bi- 

zottság nem fárad ki. Rendszeresen 

megtartja üléseit és éppen igy van a 

többi bizottsággal is. 

.... peseE*aeg 

S bécsi .The chy siris" 4 6 Fiszro glris 

sambó jazz-zenekara kitünöen játszik 

Állampolgársági bizonyitványokat hamisitott 
egy kijáró, aki négyszáz leit szedett el 

egy hamis bizonyitványért 
meginditott vizsgálat során megállapi- 

tották, hogy a hamisitást nem a város- 

házán végezték, hanem az egy Leeb 
nevü, kijárásokkal foglalkozó egyén mü- 

ve, akinek segitője az egyik telekbiró- 
sági hivatal ideiglenes alkalmazottja 

volt. Ez lopta el a bizonyitvány kiállitá- 
sára szolgáló nyomtatványt és juttatta 

el Leebhez, aki négyszáz leit szedett az 

asszonytól az állampolgársági bizonyit- 

ványért. Eddig az ügyészségen még nem 

tettek feljelentést, mert a vizsgálatot 

folytatják. Valószinünek tartják, hogy 

az ügynek hamarosan szenzációs fordu- 

lata lesz. 
e-e9E 

- Felfüggesztettek egy sikkasztó adó- 

végrehajtót. Lugoji jelentés szerint P o po v 

Puiu adóvégrehajtót, aki a városi adóhiva- 

talnál müködött, közpénzek elsikkasztása 

miatt felfüggesztették állásától. Popov fel- 

hatalmazást kapott az adók behajtására, de 

a felvett összegekről nem adott szabálysze- 

rü nyugtát, hanem csak papirdarabokon is- 

mert el a pénz átvételét, amelyet azután a 

saját céljaira felhasznált. Megindult ellene 

az ügyészségi vizsgálat is. 

-Mérges gomba megölt egy asz- 

szonyt és öt gyermeket. Budapestről je- 

lentik, hogy Sashalom-telepen Hama- 

ra Mária egy házaló cigánytól gombát 

vásárolt, amelyet ebédre megevett 

gyermekeivel együtt. Ebéd után vala- 

mennyien rosszul lettek és néhány óra 

mulva az öt gyermek meghalt, tegnapra 

pedig az asszony is kiszenvedett. Ha- 

mara Mária vadházastársa és a gyer- 

mekek apja, Szopkó József kőmüves, 

aki a szerencsétlenség idején nem volt 

odahaza, amikor munkájából megjött, 

idegösszeroppanást szenvedett, majd 

eszméletlenül rogyott össze. A mentők 

kórházba szállitották. 

- Hitlernek is dublőze van. A párisi Ex- 

celsior értesülése szerint Hitler környe- 

zete ugy védi a vezérkancellárt az esetleges 

merénylet elől, hogy a Führer tökéletes ha- 

sonmását alkalmazták. A dublőz megdöb 

bentően hasonlit Hitlerre és csak a beava- 

tottak tudják megkülönböztetni a vezérkan- 

cellártól. A dublőz alkalmazását a berchtes- 

gadeni lakosok leplezték le, akik Hitlert 

ugyanabban az időben egyszerre két helyen 

is látták. Az Excelsior szerint a dublőz ve- 

szedelmes állásáért ötszázezer márka évi fi- 

zetést kap, ezenkivül az egyik svájci bizto- 

sitó vállalatnál negyedmillió svájci frankra 

biztositottás. 

.. a 

ala vala a 

A reumás borhóly 
Himaondta mit te"t 

Megszahadult fájdalmaltól és szenvemései- 
tői Kruschen révén 

Egy borbély, aki „a reuma mártirja volt, 

irja: „"Mintegy tiz év előtt a reuma mártirja 

voltam. öÖt évvel ezelőtt annyira elfajult a 

betegségem, hogy csak a legnagyobb nehéz- 

séggel tudtam mesterségemet folytatni. Meg 

kell mondanom, hogy borbély vagyok. Mi- 

után egész csomó szert megpróbáltam, a 

Kruschen sót ajánlották nekem. Boldog va- 

gyok, hogy elmondhatom, hogy tizenkét hó- 

napi használat után megszabadultan min- 

den fájdalomtól és szenvedéstől, ami tiz év 

előtt annyira kinzott. Ugy érzem, hogy hel- 

jesen kigyógyultam a reumából, hála a 

Kruschen sónak." - W. M. 
A Kruschen só két alkatrésze a legerő- 

sebb hugysavoldó szer, amit az orvosi tudo- 

mány eddig ismer. Azonnal letompitják a 

fájdalmas kristályok tühegyeit, azután át- 

változtatják ártatlan folyadékká. E só más 

alkatrészeinek ösztönző hatása van a vesék- 

re és segitik, hogy a feloldott hugysav-kris- 

tályokat a természetes csatornákon keresz- 

tül eltávolitsák. Ezen hugysavoldó és kivá- 

lasztó sókkal más sók vannak kombinálva, 

amelyek megakadályozzák a veszedelmes 

hugysav további képződését. 
A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 
...... 

A socs teántája 
például az, ha a hóhért akasztják. Az 

is, ha az adóvégrehajtót adóért végre- 

hajtják. Meg az is, ha a fogházigazga- 

tót rabként zárják be sajat volt foghá- 

zába. Városunkban tegnap a rendőr 

igazolásra szólitott egy bicikliző férfit, 

mert a kerékpárjának nem volt száma. 

A szabályellenesen biciklizőt a rendőr 

nemcsak igazoltatta és felirta, hanem 

még be is kisérte. Es mi mindebben a 

sors iróniája? Hogy az illető biciklista 

nyugalmazott rendőrtiszt, aki néhány 

év előtt még a forgalmi rendőrség veze- 

tője volt. Akkoriban többek között ő 

büntette meg azokat a kerékpárosokat, 

akiknek biciklijén nem volt szám. Most 

pedig az övén se volt és őt is megbünte- 

tik. Hát nem a sors iróniája ez? 

soseeseseseseee.e- 

Kétszáz csendőrgolyó 
végre ártalmatlanná tette a banda- 

vezéreket 

A csehszlovákiai verhovinai erdőségek- 

ben már hosszu idő óta szervezett rablóban 

da müködött, amelynek élen Lepej Ikó 

baramiavezér állott. A banda állandóan ret- 

tegésben tartotta a környék lakosságát, mi- 

vel egyik rablógyilkosságot a másik után 

követték el. A hatóságok üldözték a rabló- 

kanda tagjait és lassan sikerült is annyit el- 

erniök, hogy végül már csak a Lepej Ikó 

vezér és Klevec Juraj alvezér maradtak 

életben, akik azonban rendületlenül folytat- 

ták rémtetteiket. Legutóbb a kárpátaljai or- 

szágos hivatal tizezer cseh korona vérdijat 

tüzött ki a rablóvezér fejére. Fokozott mér- 

tékben indult meg a hajsza a két bandita 

után, ami végre eredményes volt. Nagyszá- 

mu csendőrség vette üldözőbe a verhovinai 

rengetegben bujdosó Lepej Ilkót és Klevec 

Jurajt. Hat rendőrkutyát is vittek maguk. 

kal, amelyeknek segitségével sikerült a két 

rablógyilkost bekeriteni. Kétszáz csendőr- 

golyót küldtek a banditák után. Lepej Il
kót 

végre nyolc golyótól vérezve, holtan tal
ál- 

ták meg, társának azonban - aki sz
inyén 

megsebesült - sikerült elmenekülnie. 

esvöevvöet.. 

APRÓHIRDETESREE 
LEGALKALMASABB 
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- Kóburg Fülöp herceg Magyaror- 
szágra költözik. Pozsonyi jelentés sze- 

mrint Koburg Fülöp Józsiás herceg el- 
határozta, hogy lemond csehszlovák ál- 
lampolgárságáról, Magyarországra köl- 
tözik és ujból kérni fogja a magyar 

állampolgárságot. Ezzel egyidejüleg a 
herceg fölveszi ismét a Kóburg-Koháry 

nevet, amelyet ősei kétszáz év előtt vet- 
tek fel, amikor az egyik Kóburg gróf 
feleségül vett egy fiusitott Koháry her- 
cegkisasszonyt. Ezt a kettős nevet a 
herceg családja csak a háboru folyamán 
tette le. 

* Hollywood Timisoarán. Az ujitásá- 
val ismert Kecskemét i-cég az ama- 
tőr-filmezés széleskörü ismertetése és 
népszerüsitése céljából e hó 22-én, va- 
sárnap déli tizenkét órától félegy óráig 
a Bulevard Regele Ferdinandon és a 
Skudier-parkban néhány filmfelvételt 
készit. Ezen felvételeket nyolc nap mul- 
va a Kecskeméti-üzletben és kirakatban 
lepergetik. A filmfelvételekhez a közön- 
séget ezuton meghivják. 

Szerelmi féltékenységből kiszurta az 
lmádott leány szemét. Varn icu Gheor- 
ghe lugoji nostást benső barátság füzte 
Triponescu Eva lugoji leányhoz. Var- 
nicu állandóan féltékenykedett a leányra, 
aki gyakran fordult meg más férfiak társa- 
ságában is. Legutóbb ismét egy férfivel sé- 
tált a leány, akit ezért a postás felelősségre 
vont. Triponescu EÉva visszautasitotta Var- 
nicu szemrehányásait, aki erre kirántotta 
zsebkését és a leány arcába szurt. A leányt 
kérházba szállitották, ahol az orvosok meg- 
áflapitották, hogy a szurás következtében 
balszemére megvakult. Varnicu Gheorghe 
postást letartóztatták. 

mzönnoszmzmamnm 
Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság, gyengeségi álla- 
potok, munkaképtelenség a rendkivül eny- 
hén ható természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által igen sokszor gyorsan 
megszüntethetők. Tudományos megállapitá- 
sok megerősitik, hogy a Ferenc József via 
a makacs székszorulás és az emésztőcsator. 
nán át történő mérgeződés mindenféle je. 
lenségénél - öregnek és fiatalnak - a leg- 
jobb szolgálatot teszi. 

- A Doina Banatului uj sporttelepe. 
A negyedik kerületi román egyház- 
község Doina Banatului cimü énekkara, 

holnap, vasárnap nyitja meg ünnepé- 

lyes keretek között a Tudor Vladimires- 
cu-utcában létesitett uj sporttelepét. 

- Seldom Truss: Hiv az akasztófa. 
Nem a szokásos detektivregények gyil- 
kosságai és a tetteseket kutató nyomo- 
zás izgalmai, amit ez a regény nyujt. 
Nagyszabásu és nagystilü bandával 

harcol a regény hőse, a politikus ama- 
tőr-detektiv, aki emberrablások és 
államellenes forradalom előkészületei 
közben akadályozza meg az angol koro- 
naékszerek elrablását. A zord cselek- 
ménybe, a sok küzdelembe és szenve- 
désbe müvészi kézzel szövi Soldom 
Truss egy finom és halk szerelem szá- 
lait. A rohanó tempóju, izgalmas re- 
gény, mely az Athenaeum detektivre- 
gény sorozatában jelent meg, kapható 
minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagénál, Cluji Kérje az Athenaeum uj- 
donságok jegyzékét. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud. 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
ap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 
EHlutasitották Iliescu Toni vád alá he- 

lyezését. A devizaátutalási botránnyal kap- 
csolatban jelentik a fővárosból, hogy a leg- 
felső semmitőszék elutasitotta az Erick- 

A kontinens futballköreimek figyelme 
vasárnap Budapest felé irányul, ahol a 
nagyszerüen feljavult csehszlovák vá- 
logatott ütközik meg a magyar váloga- 
tott csapattal az Európa-kupáért. Az 
Európa-kupamérkőzéseknek egyik leg- 
fontosabb meccse lesz a vasárnapi küz- 
delem, amely a második helyről fog 
dönteni. Az első helyen eddig hat mér- 
kőzésből szerzett tiz pontjával Olaszor- 
szág áll, mig a második ugyancsak tiz 
ponttal, de hét játékkal Ausztria. A 
harmadik helyet Csehszlovákia foglalta 
el, amely hat játékkal hat pontot szer- 
zett, mig a magyarok ötszöri játék után 
öt ponttal a negyedik helyen állanak. 
Az ötödik Svájc, amely nyolc mérkőzést 
játszott, de csak három pontot szerzett. 
A csehek nagyon erős csapattal veszik 
fel a küzdelmet vasárnap. Sokkal jobb 
ez az együttes, mint az, amelyik tavaly 
Olaszországban a világbajnokság dön- 
tőjébe verekedte fel magát. Az olaszok 
akkor csak meghosszabbitás árán tud- 

A NÉMETEKET MEGHIVTAK 
AZ ANGOLOK MÉRKŐZÉSRE 

Az angol és skót csapatok az idén számos 
csapatot hivtak meg a kontinensről vendég- 
szereplésre. A válogatott csapatok közül 
azonban csak a német együttes kapott meg- 
hivást. A német-angol válogatottak decem- 
ber negyedikén találkoznak. A szinhely kér- 
dése még vitás. Az angol szövetség vala- 
melyik vidéki városban szeretné a mérkő- 
zést megrendezni, mig a németek azzal a ké- 
réssel fordultak az angol szövetséghez, hogy 
a mérkőzés szinhelyéül Londont jelöljék ki. 
A klub-csapatok közül az Austria, angol és 
skót turája már kialakult. A bécsi csapat 
első mérkőzését december 2-án Londonban 
játsza le, mig december ötödikén Coventry. 
ben szerepel. Előzőleg azonban a skóciai 
Edinburghban játszik, ahol a Hearts csapa- 

1 

sport 
Jbolnap hüzd a nagyszerű hondícióban levő 
csehszlovák válogatott a magyat csapattal 

az öurópazkupáéri 

szombaton fog dönteni arról, hogy fel- 
emelik-e az A) ligában játszó csapatok 
létszámát. Az ülésen fontos alapsza- 
bálymódositások is szerepelnek. 

tak győzni 2:1 arányban. A mai cseh 
csapat azonban legyőzhetné a világbaj- 
nok olasz együttest. A vasárnapi cseh 
válogatott a középeurópai kupagyőztes 
Sparta gerincén épül fel. Hat játékost 
ad a Sparta és pedig a védelmet. A cseh 
csapat a következő: 
Planicska (Slavia), Burger, Csytroki, 

Kostyalek, Boucsek, Srbek (mind Spar- 
ta), Horak (Viktoria Pilsen), Svoboda 
(Slavia), Silny (Bohemians, Nejedly 
(Sparta), Pucs (Slavia). 
A csehek már nyugodtan készülődtek 

holnapra, de a magyar csapat összeálli- 
tására még most sem került a sor. 
Dietz dr. magyar szövetségi kapitány 
kijelölte a keretet és a valószinü válo- 
gatott ez lesz: Szabó, Futó, Sternberg, 
Seres, Szücs, Szalay, Markos, Kiss, Pol- 
gár, Toldi, Titkos. A nagy mérkőzést a 
budapesti Hungária-pályán játszák le. 
A mérkőzés iránti érdeklődésre jellem- 
ző, hogy jegyet elővételben már nem 
lehet kapni. 

nyolcszáz méteres uszásban Makino 
9 p. 55.4 mp. idővel uj világrekorddal 
győzött Negami előtt, akinek 10 p. 
08 mp. eredménye szintén jobb az ed- 
digi világrekordnál. 

Felemelik az A) liga 

csapatainak számát 

A labdarugó szövetség tanácsa ma, 

Román biciklisták 

francia versenyen 

A párisi L/Auto cimü sportlap saját 
ta lesz az ellenfele. A Hearts egyébként a 
magyar bajnokot, az Ujpest csapatát is 
meghivta november 6-ára. Az Ujpest a meg- 
hivást elfogadta. 

e 

A uszás uj világrekordja 

A legutóbbi tokiói uszóversenyen a 

- A csekkcsalás foglyai szaporodnak. A 
fővárosban leleplezett csekkcsalás ügyében 
még egyre folyik a nyomozás. A rendőrség 
ujabban ismét négy személyt tartóztatott le, 

költségére meghivta a román kérékpá- 
rosokat a Tour de Francera. A sportlap 
felszólitotta a román kerékpáros szö- 
vetséget, hogy a nagyszabásu verseny- 
re küldjenek ki 4-6 tagból álló csapa- 
tot. Ez a meghivás ujabb elismerés a 
román kerékpársport részére. 

köztük Orghezian zugvalutást is. A 

csekkhamisitással kapcsolatban most már 

hat személy van őrizetben, de még további 
letartóztatások várhatók. 

szeptember 26-án, 

son svéd vállalat beadványát, amelyben 
Iliescu Toni, a szenátus volt alelnökér- 

vád alá helyezését kérték. 

« 

csütörtökön este 9 órakor 

Melyárak: 15, 20, 30, 40. 60. 
legyek szombattól kezdve a Városi Szinh 

80, 100, 120 lei. 

désben, vagy Lepagenál, Cluj. Ké 

Mereskedelmi vállalat Timisoara 

1935, SZEPTEMB 
.... 

akár telefonon (23 

akár levelezőla 

(Timisoara, L 

L C. Bratianu 

nyomban megin 
juk címére ugy, hoy 

a hónap vég ég 

kapja korán re 
lakására kézbesit 
vidékenpedigs zinta 

a legelső reggeli 

nat beérkezése ut 
kézbesitőink utj 

l 
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- Kalandos hajlamu fiuk Lu 
elindultak a háboruba. Lugojon ne 
nap előtt eltünt Róth István 
nyole éves fiatalember, aki há 
gyott bucsulevelében közölte s 
hogy egy Rotschild nevü ba1 
val Oradeara utaznak és onnan 
gyar vagy csehszlovák határon ke 
tiül Olaszországba szöknek, mert je 
kezni akarnak az Abesszinia elle 
nuló önkéntesek csapatához. A 
kalandos vérü diák eltünéséről a ! 
hatóságok értesitették az oradeai 
őrséget, amely meginditotta a ny 
zást. 

- Elitélt magyar ujságiró j 
büntetése. Figus Albert, a Ma 
Párt satumarei tagozatának elnök 
egyik ottani lapban két cikket 
amely miatt az ügyészség lázitás ci 
perbe fogta. A satumarei törvén tél 
Figus Albertet három hónapi fog 
itélte és ezt az itéletet ugy a tábla, 
a semmitőszék is helybenhagyta. F 
Albert hétfőn vonul be a sat n 
ügyészség fogházába, hogy büntet 
letöltse. 

? Biró Zoltán: Fények és árnyak ca / 
regénye háborus regény, a szó leg 
értelmében. Szinhelye váltakozva h 
front, ahol hőse Péter János vereks 
jó katona módjára, hol meg az ottl 
az otthagyott szerelem. Péter Jáno, 
hőst csinál a véletlen, de ez a h 
megfosztja a nőtől, akit szeretett és 
most helyette a halottnak hitt hős 
reti. A háborus irodalom kései, de r 
elkésett hajtása, amit élvezettel olvas 
mindenki. 240 lap, füzve 63 lei, vász 
kötésben 96 lei minden könyvkei 

Pantheon ujdonságok jegyzékét. 

COMISIONA 
sSír. Mercy 2. Telelon 1 

Elintéz 
mindent gyorsan és pontosan. Vi 

szerzés. Kereskedelmi információk 
közvetitések. 

áz pénztáránal kaphatók 
A volt Brummerton-Boy Melyiségebe 



egymással. Az egyik listát az 
letben régóta jelentkező ellen- 

pert állitotta fel és ennek veze- 

bosan Ion, a román iparosok 

az ipartestü ület holnapi tisztujitó 

közgyűlésén 

ének elnöke. A másik lista 

mzeti munka védelmét célzó tör- 

égrehajtására a kormány külön 
ágot alakitott, amely számos ke- 

elmi és ipari vállalatot megbirsá- 

vállalatok a büntetések ellen az 
blákhoz, mint közigazgatási biró- 

khoz felebbeztek. A táblák előtt egy- 
után kerülnek eldöntésre ezek a fe- 
zések és máris több esetben hang- 

t el felmentő itéletek. A felmentő 
k indokolása nagyrészben az volt, 

a nemzeti munkavédelmi törvény 
ajtására alakuló bizottságnak 
olt joga ezeket a büntetéseket ki- 

A törvény nyolcadik szakasza 
nis világosan ugy intézkedik, hogy 

zankciós határozatokat minden eset- 
miniszternek, vagy az államtitkár- 
ntru ministru" jegyzéssel kellett 

aláirni. Minthogy a határozatok a 
ág aláirásával hozattak, ennélfog- 

Október 

a: GEORGES COURTELINE 

stoba embereknek az a legnagyobb 
nyörüségük, ha olyasvalakit bámul- 

k meg, aki hozzájuk nem hasonlit. 

doljuk csalk el, milyen öröm az, hogy 

sok - mások. Vannak Párisban olyan 

kávéházak, ahova hosszu heteken át 
eszi be ember a lábát és ezeknek tu- 

onosa rendesen a nagy egyedüllét ál- 

atává válik. Ha ember lép be az aj- 

ugy megcsodálja, mint egy valószi- 
len kor valószinütlen látogatóját és 

általában nem jut e hogy éppen 

ember, mint ő. 

én hires kávéházam, amelyről tör- 

em szól, ugyanilyen volt. A gazda, 

mber, olyan volt, mintha a leg- 
biróság elnöke lenne. Hatalmas hó- 

lér pofaszakállt hordott, szeméből ész 

avaszság csillant elő és hatalmas, 
tt orra energiáról és vasakaratról 

kodott. Külseje nem árulta el, hogy 

1 buta, mint egy légy és gondolatai 
sem szárnyaltak még tul kávéházá- 
jtaján. Ugyanilyen emberfaita volt 

megbirságolt vállalatok a közigazgatási 
vósághoz fordulnak és több esetben törölték 

már a kirótt büntetéseket 

élén Olariu Petre, az ipartestület ed- 

digi érdemes elnöke áll. Ezt a listát az 
iparosságnak az a csoportja állitotta 
fel, amelyik az ipartestület kebeléből 

ezután is távoltartani kiván minden po- 
litikát. A közgyülés iránt az iparosság 
körében akkora érdeklődés nyilvánul 
meg, amelyből arra lehet következtetni, 
hogy ebből az alkalomból a város ipa- 

rostársadalma teljes egészében együtt 

lesz. 

va ezek a határozatok az itélőtáblák sze- 
rint semmisek, mert a miniszter hatás- 

körébe más hatáskörrel kinevezett bi- 

zottságnak beleavatkozni nem szabad. 

Az Ugir a törvény végrehajtásával 

kapcsolatos sérelmeket továbbra is fel- 

szinen tartja. A szövetség egyben bead- 
vánnyal fordul az iparügyi miniszterhez 

azzal a problémával kapcsolatban, hogy 

lehet-e az állitólagos mulasztásoknak 
három hónap alatt való rendezését kérni 
azoktól a vállalatoktól, amelyek éppen 
amiatt inditottak közigazgatási pert, 

mert ezeket a mulasztásokat nem akar- 
ják elismerni. Az Ugir ezért kéri az ipar- 
ügyi minisztert, hogy a mulasztások pót- 

lására előirt három hónapi határidőt ne 

a határozatok közlésétől, hanem a meg- 
támadott szankcióknak birói döntés fo- 

lyamán jogerőssé válásától számitsák. 

A helybeli iparosok küldöttsége teg- 

nap megjelent Oprea Ion, a kereske- 

delmi és iparkamara elnökénél, akit el- 

nökké való megválasztásából kifolyólag 

szivélyesen üdvözöltek. A küldöttséget 

Olariu Petru, az ipartestület volt el- 

nöke vezette, mig a küldöttség tagjai 

Kovács István, Gutu Simion, Bitté Fe- 

renc, Szappanos Gyula, Hollinger Mik- 

lós, Veterány Viktor dr. és Gazda 

József voltak. Elsőnek Olariu Petru 

üdvözölte az uj elnököt és kifejtette, 

hogy Oprea Ion már mint az ipari szék- 

ház elnöke is állandó kapcsolatban állt 

az iparosokkal és mindig megértéssel 

Leszállitották a monopolcikkek adó- 

ját. Fővárosi jelentés szerint a pénz- 

ügyminisztérium elhatározta, hogy a 

monopolcikkek árusitása után a mo- 

nopoligazgatóságnak fizetendő adóille- 

téket hét százalékról öt százalékra 

csökkentik. A fontos határozat legkö- 

zelebb már a hivatalos lappan is meg- 

jelenik. 

Élénk kereslet buza és tengeri iránt. 

A bánsági gabonapiacon a buza és ten- 

geri iránt megélénkült a kereslet, ami 

maga után vonta a buza árának öt leies 

és az uj tengeri árának tiz leies emelke- 

dését. A buza és a tengeri irányzata 

barátságos. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 345, torontáli buza 355, 

ótengeri 295, uj tengeri november-de- 

cemberi szállitásra 220, januári-feb- 

ruári szállitásra 230, zab 290, korpa 

250, takarmányárpa 280, tavaszi árpa 

300, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból zsákkal együtt 650, nagymalmi liszt 

680, tökmag 540 száz kilónkint. A lu- 

orpal 

z inarosok küldöttsége üdvözőölte ünrea Tont 

a kereskedelmi és inarkamara elnökévé 

történt megválasztása alkalmából 
viseltetett helyzetük iránt. Végül kije- 

lentette, hogy az iparosokra is megtisz- 

telő, hogy Oprea lon került a kereske- 

delmi és iparkamara ideiglene" bizott- 

ságának élére. Azután Kové : István 

beszélt és utalt arra, hogy az iparosole 

bizalommal tekintenek Oprea müködése 

elé. 

Oprea Ion elnök örömnmel forta az 

üdvözléseket és kijelentette. elhatáro- 

zott szándéka, hogy keresztülviszi pro- 

gramját, amely abból áll, hogy politiká- 

tól mentesen kizárólag a kereskedelem 

és ipar ügyét fogja előmozditani. 

Drágul a tojás. A tegnapi hetipiacon 

a drágaság tovább tartott. A tojásért 

kedden még 1 lei és 50 banit kértek, 

tegnap azonban már 1 lei és 80 banit is 

elkértek darabjáért. Az alma kilója 10 

és 14 lei között volt. Igén sok szőlőt 

hoztak az ókirályságból és ennek ára 

minőség szerint 6 és 14 lei között moz- 

gott. A többi piaci ár a következő volt: 

Vaj 48-64-70, juhturó 24, burgonya 

2.50-3, zöldbab 6-8, paradicsom 3-4, 

hagyma 5-6, szilva 6-8, őszi barack 

14-25, körte 14-22 Kilónkint, száz 

darab paprika 10-20 lei, száz darab 

uborka 40-45 lei. 

eeeees-ese asaeseeeeee 

MOZI 
Mozik musora 

Szombat, szeptember 21. 

Apolló-mozi: Szeszélyes asszonyok. 

Capitol-mozi: Kis mama. 

Select-mozi: Jönnek a matrózok. 
naa 

HMIRDESSEN 
A DELI HIRLAPBAN cerna 25 és a lóhere 31 lei kilónkint. 

hónapban a Magyar Leánytagozat rendezésében 

mzz eata 

ták volna, semmiben e sem különbözött tő- 

lük a pincér. A csapos, aki ebben a fur- 

csa kávéház-vendéglőben dolgozott, ön- 

telt ember volt, mert tudta, hogy olyan 

jól senkisem mossa ki a poharakat, mint 

ő és olyan graciózusan senki sem tudja 

a törlőruhát kezelni. Ezeken kivül egy 

hat-nyolcéves gyerek egészitette ki a 
kedves családi kört. ; 

Ebben a kávéházban szivesen tartóz- 
kodtam, mert olyan nyugodtan éltem 

benne, mintha a pusztaság kellős köze- 

pén lennék. Alig valamit költöttem na- 

ponta s ezért a vendéglőstől, aki egy- 
szersmind kávés is volt, egy feketekávét, 

egy pohár sört, tintát és tollat kaptam. 

Tuiajdonképpen állandóan azzal foglal- 
koztam, hogy a szép fehér papirosra 

csunya fekete sorokat szántsak és a jó 

emberek roppantul csodálkoztak raj- 

tam. 

A gazda és felesége távolról nézték 
érthetetlen mesterkedésemet és maguk- 
ban mosolyogtak. A pincér tudta már, 
hogy mit akarok és abban a pillanatban, 

esége is, sőt mintha összeválogat- 

hozta a kávét, a sört és a tintát. Ön- 

1uralma, amelyet pincérgyakorlata alatt 

amint beléptem a kávéház ajtaján, már 

szerzett, elegendé volt aboz hegy a lege 

tökéletesebb udvariassággal rakja elém 

mindazt, ami az enyém volt, de egyálta- 

lán nem volt elég ahhoz, hogy mikor 

megfordult, válla fojtott nevetéstől ne 

rázkódjék meg. A csapos pedig egyene- 

sen kétségbe volt esve, amikor látta, 

hogy egy életerős, ép ember azzal tölti 

az idejét, hogy egy nagyon rossz tollal 

ostoba sorokat firkáljon egy nagy darab 

fehér papirra, ahelyett, hogy poharak 

szor felpillantottam, mindig magamon 

éreztem szemrehányó és figyelő tekinte- 

már és ilyenkor mindig ijedten kapta le 

rólam a szemét. 

azzal csititják szülei: 

a különleges elnevezés joggal illetett 

meg, minthogy el mertem követni azt a 

vakmerőséget, hogy agyam az övékétől 

lényegesen különbözött. 

mosogatásának szentelné erejét. Ahány- 

tét. De ő is tudta, hogy én észrevettem 

Egy napon, amikor bejöttem a kávé- 

házba, hallottam, hogy a siró eyket 

- Hallgass, mert jön már a mumus. 

Kétség sem férhetett hozzá, a mumus 

én voltam. Nem ijesztésnek használták 

ezt a szót, hanem valahogy szerintük ez 

ercellán-kiállitása 

Egy este valamivel később jöttem, 

mint rendesen. Amint az ajtót kinyitot- 

tam, a kávéház mélyéről, ahol rendesen 
a család szokott tartózkodni, örvendező 

kiáltást hallottam: 

- Nini, jön a mumus! 

Abban az örvendező hangban, amely- 
lyel a gyerek ezt kimondotta, egész tör- 
ténet volt. Kétség sem fér hozzá, hogy 

szülei azzal ijesztgették, hogyha rossz 
lesz, nem jön el a mumus és neki nem 

lesz alkalma abban a különös emberben 

gyönyörködni. Most pedig ime, minden 
fenyegetés ellenére, mégis itt van a mu- 

mus. ; 

Apa s anya vörösre pirultak. A pincér 
szégyenkezve rejtette tenyerébe arcát és 

az asszony, aki féltette a pénzt, amit na- 

ponta ott szoktam hagyni, ijedten pró- 

bálta csititani a gyereket. A kisfiu azon- 

ban nem hagyta magát, kinyujtotta kis 

kezét és rám mutatott: 

- Igenis, itt a mumus. ; 

Mosolyogtam. Hiszen nem szállhattam 

vitába a gyermeki ártatlansággal. Kü- 

lönben pedig mi különbség van azok ke 

zött, akik ijesztésül hazudnak és azok 

között, akik pénzért teszik ugyanezt? 
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szép szalongarnitura és különböző butorda. 
rabok, patefon, helyszüke miatt potom ár- 

1,000.000" jeligére a kiadóba. 

8. OLDA, 

Szombat, szeptember 21. Bucuresti. 1: Hi- 

rek. 1.10: Rádiózenekar. 1.45: Sport. 1.52: 
Rádiózenekar, 2.15: Hirek. 2.30: A rádió- 

zenekar hangversenyének folytatása. 6: Ka- 

tonazene. 7: Hirek. 7.15: Katonazene. 8: 

Felolvasás. 8.20: Uj lemezek. 8.45: Felolva- 

sás. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: Vendéglői 

zene, 11.15: Hirek külföldre németül és 

franciául. 11.25: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonze- 

nekar. 8.40: Hirek. 5: Amig a fonalból őszi 

divat lesz, közvetités. 6: Hirek. 6.20: Ci. 

gánymuzsika. 8: Jazz. 8.40: Móricz Zsig- 

mond felolvasása. 9.10: Első kanadai re- 

vidám szatirikus rádiófilm. 11. 10. 

rvőkizdetások 

ikalmazás ] 
Női fodrász 

vagy fodrásznő azonnali belépésre kereste- 
tik, Dancs, III., Str. Odobescu 2. (3376) 

Szobalány 
csakis éves bizonyitvánnyal felvétetik. Dr. 
Krausz, L. kerület, Bulev. Regele Ferdinand, 
Lánoleum-ház. (3395) 

Bádogos-segédet, 
ügyeset, fiatalt, tetőmunkára keres, Fried- 
rich Testvérek R. T. Timisoara IV. (3398) 

Z 

llást kezves 
ezatn emeasn 

Portás 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (3365) 

Bevezetett utazó! 
Komoly képviseleteket keresek Orsovától 
Salontáig. Saját autóval rendelkezem s ezen 
terület összes helységeit felkeresem. Ajánla- 
tokat „Komoly jeligére e lap kiadóba kérek. 

(3378) 

Muükertész, 
családos, október elsejére állást keres. 
Ajánlatokat szeptember huszonhatodikáig a 
kiadóba kérek „Mükertész" jeligére. (3392) 

sdás-vétei 
Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már- 
ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 
antik szekrény stb., minden elfogadható 
árban eladók. Belgiana A. G., I., Str. Emi- 
nescu 6. (3301) 

Aikalmi vétel 
j automatikus vizszolgáltató berendezés 
(Agregator), Komplett 3 fázisu rnotorral 
vagy motor néikül olcsón eladó. Megtekint- 
hető: A. Winkler mechanikusnál, I, Str. 
Chinezul 6. (3391) 

Singer v varrógép 
karikahajos, kristály csillár, csoda- 

ban eladók. Sternberg, Mercy-utca 1. (714) 

Gyógytárat veszek! 

Kérek ajánlatot közelebbi körülirással 

(3397) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

1.53: Lemezek, 2.45: Hirek 

Hirek, majd hangverseny, utána hirek. Bu- 
dapest II. 6.25: Mit üzen a rádió. 7: Cigány- 
muzsika. 7.45: Jazz. 8.10: Mezőgazdasági 
félóra. 8.45: Zongorajáték. 9.30: Hirek. 
Bécs. 6.15: Tánczene. 9.15: Tarka-est. 12: 
Jazz. Belgrád. 7.30: Fuvola, cselló és zon- 

goramüvész játéka. Ejfél 12: Tánczene. 
Berlin. 9.10: Tarka zenés-est. 11.30: Vidám 
hétvégi-est. Milánó. 6.10: Tánczene. 10.30: 
Szimfónikus hangverseny. Róma. 6.10: 
Mandolin-négyes. Stuttgart. 7.30: Hétvégi- 
est. Ejfél után 1: Schubert, Schumann és 
Brahms dalok. Varsó. 6.10: Uj lemezek. 
Este 11: A rádiózenekar Mossakowski éne- 
kessel. 12: Tánczene. 

Vasárnap, szeptember 22. EBucuresti. 
11.30: Egyházi beszéd. 12: Karének. 12.20.: 
Hirek. 12.45. ádiózenekar. 1.40: Sport. 

lemezek. 5: 

Jólmenő szálloda 

18 ujonnan berendezett szobával, a timisoa- 

rai Gara Domnita Elenához közel, azonnal 

bérbeadó, leltára pedig eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3377) 

Eladó 

elsőrangu fekete, rövid „Scholtz és Losos" 

gyártmányu zongora 14.000 lefért. Kun, 

Piata Solon 2. Hadbirósággal szemben . 

(3383) 

Eladó 

borbélyüzlet teljes berendezéssel az I. kerü- 

letben. Cim a kiadóban. (3400) 

fakás 

Azonnal kiadó 

butorozott tágas szép szoba, kivánságra 
Stingel zongorahasználattal. Bővebbet a déli 
órákban III., Str. Ion Vasii 22. Háztulajdo- 

november 1-re, 2 szobás helyiség, irodának, 

Gazdáknak, 6: Sibiceanu-zenekar, közben 
hirek. 8: Felolvasás, majd román zene lemé- 

zeken, 9: Felolvasás. 9.15: Rádiózenekar. 

Secareanu énekével, Rossini: Tankréd nyi- 
tány; A sevillai borbély, ária. Wagner: Mes- 
terdalnokok, ária. Verdi: A végzet hatalma, 
nyitány. Ernani, ária. 9.50: Sport. 10: Rá- 
diózenekar. Weber H. Strauss-keringők, 

egyveleg. Mendelssohn: A gondolás dala. 
10.30: Hirek. 10.54: Becce: Amaffi szere- 
nád. Pascineu: Román kedély, egyvelez. 
11.15: Hirek. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 
Református istentisztelet. 12: Szentmise, 
majd prédikáció. 1.30.: Operaházi zenekar. 
2.45. Népszerü olasz áriák. 2.45. Egészség- 
ügyi kalendárium. 4: Előadás. 4.50: Szalon- 
zenekar. 5.10: Előadás. 6: A magyar-cseh- 
szlovák válogatott mérkőzés közvetitése. 7 

Kiadó 

egy szobás, modern lakás, pontosan fizető 

gyermektelen házaspárnak, nov. 1-re. IV. 

ker., D. Sturdza-utca 58. (volt Csillag-utca.) 

(3393) 

Csendes családi házban 

3 szobás lakás fürdőszobával, vizvezetékkel, 

november 1-re havi 1400 leilért kiadó. Meg- 

tekinthető a délutáni órákban, IV., Tudor 

Vladimirescu 40. (3394) 

Kiadó 

modern 2 szobás udvari lakás, parket és 

fürdőszobával. Weisz, IV., Splaiul Tudor 

Vladimirescu 31. Telefon 19-98. (3396) 

Zenei paródiák. 7.30: Tárgysorsjáték. 8.3 

kari hangverseny, 11: Hirek, sp 
Jazz. 12.15 Cigánymuzsika, 

Eudap H. 

kar. 5.40: Előadás 
8.40: Előadás. 9: Filmrészletek. 

lámu müsor: Délután 4: Dohná 

zongorázik. 4.45: Előadás. Bécs. 

ra kettős, jódlizene, éneknégye 

kar. 11.25: Szoprán énekesnő es 

12: Bécsi zene, majd cigánymuzsik 
pestről. Belgrád. 6: Tánczene, fuvo 
xofonszóló. Berlin. Este 9: Zenei 

verseny. Róma. Este 9.40; Szimf: 

ne. Prága. Este 10.15: Népszerü 
seny. 11.45: Jazz. Varsó. 6: Tán 
Vidám-est. 11: Tánezene. 

2-2 szobával, ketté osztható, L, Str 
sesti 14, I. emelet, a báztulajdonosn, 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba ha 
lehetőleg urihölgynek kiadó. Cim a 

ban. 

HARISNYASZEM-FELSZEDÉS 

stoppolást, olesón vállalok. Uriházakh 

is megyek. II. ker., Str. B. Delavran 

kapu alatt jobbra. 

. 

Bérbeadó 

rendelőnek, vagy szalonnak, a Farber-ház- 

ban, Bulev. Reg. Ferdinand 4. Bővebbet 

nosnál. ((3380) 

Menetjegyirodájának 
rendezésében 

Indulás 1935 szept. hó 30-án reggel 7.55-kor 
Visszaérkezés október hó 4-én 

Szükséges okmányok: Állampolgársági bizonyitvány má- 
solata és egy a kerületi rendőrség vagy községi jegyzők 

által láttamozott lénykép. 

Részvételt dijak, melyben utlevél, vizum és vasutijegy 

ugyanott vagy telefon 1231. (3374) 

diia oda és vissza benloglaltatnak: 

Veliki Kikindára 

Ssenta 
Subotica 
Sombor 
Osije: 
Novi-Sad 
Beosrad 

ellen 

le 
Petrovsrádra (Nagybecskerek) 

Jelentkezési határidó visszavonhafattanul 1935 szeptember 26 . u. 5 óra 

Miután az utaslétszám korláfozva van, csak a jelenikezés sorrendjében 
tudunk helyeket hizfositani. 

Jelentkezni lehet lanunk kiadohivatalában, valamint a Köznonti Bank 
urin Menztenyirodatában, Telelon 18-15. 

1ö60- 

sati cá in ziua de 14 Octon 
1935, orele 16 se va ftine in lol 
Primáriei Municipiului Timisoara, 
1. usa 47, situat in circ. I., 
Libertátii Nr. 1, a douá licitatie pu 
pentru procurarea a 2 buc. auto 
cu cabiná, aripi, si scári pentr 
struirea a doua Duc. autosíropit 
necesare Serviciului Salubritátii 
cipiului. 

cu art. 88-110 inclusiv din 
contabilitátii publice, regulamen 
Oficiului central de Hcitafii si nori i 
publicate in Monitorul 0 cial No 
din 4 lunie 1931. 

furniturii dei 
numai in conform 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ke 
morandului-utca 4. Magyar, német, 1 

társalgás. Cim a kiadóban, 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

Figyelem! „Urgent". Telefon 75 

L Str. Lonovici 5. (volt Pinkerton 

mindent a leggyorsabban, jól és ol 

levél, vizumok, ház és ingatlan 
mindennemü kereskedelmi ügyek elint 

ceseesesseseseseseeeea 

Nr. v. 34.985 
din 17 Septemvrie 1935. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá celor n 

Licitafia se va ine im contormi 

Toate persoanele cari VOr 


